

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bilka-bérház.) — Telefon: 118. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznapi (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 4000 P

## A kormányprogram és vitája

Elhangzott a nemzetgyűlésben Nagy Ferenc miniszterelnök beszédje, amelyben vázolta a vezetés alatt álló kormány programját és célkitűzéseit. Beszéde elején hangsúlyozta: ez az első eset, hogy Magyarország miniszterelnöki székében parasztember ül. És valóban, a magyar paraszt ősi bölcsesége, realitása iránti érzéke vonul végig az egész beszéden. Tiszán látja Nagy Ferenc azokat a roppant feladatokat, amelyek reája és kormányára hárulnak. Tudatában van annak a felelősségnek, amelyet az ország függetlenségének és önállóságának biztosítása a mostani gazdasági nyomorúsághól való felmentés sürögő szükségét ró reá és kormányára. Tiszán látja az ország külpolitikai útjait is, miután végre sikerült letérnünk arról az útról, amely szakadékká vitte az országot. Külpolitikánk irányvonalának szerezésének megfogalmazása, a külföldi bizalmat irányunkban bizonyára megerősíti és ennek a külpolitikának gyakorlati végrehajtása pedig biztosítja annak lehetőségét, hogy minél előbb elfoglaljuk helyünket egyenlő jogokkal a demokratikus népek nagy családjában.

A belpolitika és a gazdasági élet terén szintén világosan látja a feladatokat Nagy Ferenc. Az infláció lefékezésére és megszüntetésére az elsődleges cél és a szociális szempontoknak megfelelő az, hogy a pénzügyi kormányzat a terheket fokozatosan átolja azokra a rétegekre, amelyeknek jövedelme éppen az infláció és konjunktúra következtében növekedett meg. Hatalan feladat a közalkalmazotti létszámszökkentés, de ezzel is kénytelen szembenézni a kormány. Vigasztaló képet nyújt viszont a mezőgazdaság fellendülése a mélypontról. Nagy haladás, hogy tavasszal már nem marad bevetetlenül föld. Hozzájárul a nehézségek megoldásához a beszolgáltatási kötelezettség küszöbön álló új szabályozása és gazdasági javaink hazahozatala nyugatról, ahová a nyilasok elhurcolták. Mindezt befeteli az a cáttudatos gazdaságpolitika, amelyet a kormány tűzött maga elé és külkereskedelmi viszonylatban is megvalósítani kíván.

A reakció elleni harcot is hirdeti Nagy Ferenc, amit kötelezően előír a demokrácia védelme és fejlődésének elősegítése. Nagy Ferenc beszédének befejezésül a békekötésről szólott s kifejezte azt a bizalmát, hogy nem a hűnös háborús Magyarország áll bírni a békeasztalnál, hanem a szeretet jegyében összeforrt, békés dolgozó magyarság vár igazságos döntést.

## Előhaladás a prágai tárgyalásokon

A MTI tudósítója jelenti Prágából: Csütörtökön délelőtt valamennyi szakértő bizottság ülést tartott. Csütörtökön délelőtt Gyöngyösi János külügyminiszter látogatást tett Firlinger cseh külügyminiszternél. A találko-

zón jelen volt Clementie cseh külügyminiszterhelyettes is. Csütörtök délután került sor az értekezlet második teljes ülésére, amelynek folyamán megállapodás jött létre. A magyar küldöttségnek ugyanúgy, mint

a csehszlovák küldöttségnek az a szándéka, hogy megoldáshoz juttassa a még nyitott kérdéseket. A tanácskozások légtéren igen szívélyes volt. A tárgyalások pénteken délelőtt tovább folytattak.

## Az államhatalom gyakorlásának rendezéséről újabb törvényjavaslat készül

A MTI jelenti: Az államhatalom gyakorlásának ideiglenes rendezéséről szóló törvény felhatalmazta a Nemzeti Kormányt, hogy a rendkívüli helyzetben a szükséges rendelkezéseket bizonyos kivételektől eltekintve, még ha azok a törvényhozás hatáskörébe tartoznak is, rendeleti úton tehesse meg. Ez a felhatalmazás azonban a kormányváltozás esetén megszűnik. Tekintettel arra, hogy Tildy Zoltán a köztársaság elnökévé választották meg, így a

kormányból kivált, a felhatalmazás megszűnt, tehát új törvényes felhatalmazásról kell gondoskodni. Ezt a célt szolgálja az a törvényjavaslat, amelyet most dolgoztak ki az igazságügyminiszteriumban. Ennek értelmében a miniszterium az állam gazdasági, pénzügyi és közgazdasági rendjének biztosítása érdekében rendelettel megteheti a rendkívüli helyzetben szükséges bármely magánjogi, büntetőjogi, közgazdasági és a törvényhozás hatáskörébe tartozó

egyéb rendelkezést és egyéből a nemzetgyűlés által alkotott törvények kivételével a fennálló törvényektől eltérő rendelkezéseket állapíthat meg. E felhatalmazás alapján az állami hatalom működését érintő rendelkezéseket kibocsátani nem lehet. A megelőző években kibocsátott rendeleteket minden egyetemes első ülésében a nemzetgyűlésnek jóváhagyás vegett be kell mutatni. A felhatalmazás hatálya ez év dec. 31-ig terjed.

## Byrnes mindent megtesz, hogy a békeértekezlet májusban összeülhessen

Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy mindent megtesz, hogy a békeértekezlet a megállapított időpontban, vagyis május 1-én összeülhessen Párizsban. Természetesen azonban, tette hozzá,

hogy az értekezlet tényleges összehívásának időpontja attól függ, hogy május 1-ig el tudják-e végezni az előkészítő munkálatokat. Közölte továbbá, nem szándékszik ragaszkodni ahhoz, hogy a szovjet, a brit és az

északamerikai külügyminiszterek összeüljenek április közepén, mint ahogy tervezték. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a Németországgal és Japannal kötendő béket 1947. év vége előtt aláírhatják.

## Egyes miniszteri tárcákban változás várható

Budapesti jelentés szerint Nagy Ferenc miniszterelnök programjában beszéde után a kormányban esetleges változás áll be. Ugy tudják, hogy a kormány konszolidálódása meg fog történni, de ez legálább két-három hetet vesz igénybe. Val-

színű, hogy néhány minisztert és államtitkárt a pártok visszahívják és helyettük újakat delegálnak a kormányba. Szó van egy miniszterelnök megszüntetéséről is, valamint az államminiszterium megszüntetéséről.

## A Horthy Miklóssal felvett jegyzőkönyvet Budapestre kéri

A népbíróság befejezte Szilasi kihallgatását. A vádolt kihallgatásának utolsó részében a védő intézett kérdéseket Szilasihoz.

Kemény Gábor volt nyilas külügyminiszter kihallgatására került ezután sor.

Nagy Vinceze politikai ügyész bizorvítás kiegészítésére vonatkozóan tett indítványt. Elmondta, hogy felkereste azt a két amerikai tisztet, akik Szilasi és társait repülőgépen hazaszállították és elmondották, hogy Horthy Miklóssal az amerikaiak által felvett három-négy, vallomási jegyzőkönyvek az amerikaiak birtokában vannak. Kérte ennek beszerzését, valamint Vajna Gábor ugyanott található vallomási jegyzőkönyvét is.

Jankó elnök rövid tanácskozás után közölte, hogy a népbíróság

az indítványnak helyt ad és ebben a kérdésben haladéktalanul intézkedik.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

## A miniszterelnök beszéde az orosz katonák emlékünnepején

Az eszteti orosz katonák emlékünnepején Nagy Ferenc miniszterelnök mondott beszédet a magyar kormány nevében.

A hála és szeretet hozott össze bennünket — mondotta, — akik egybe gyűltünk a dicső hely előtt, hogy áldozzunk a magyar haza és a főváros felszabadításáért hősi halált halt orosz hősök emlékének, annak a diadalmas Vörös Hadseregnek, amely felszabadította a fővárost és vele együtt az egész országot a közös

ellenségétől. Sem mi, e nemzedék, sem pedig utódaink soha nem fogják elfelejteni, hogy az orosz katonák értünk is harcolt és vértett. Ezek az orosz katonák a mi hősi halottaink is — fejezte be beszédét a miniszterelnök, majd a magyar kormány nevében elhelyezte a koszorút az emlékművön.

## Sulyok felszólalása körül

Eltekintés helyéről felhatalmazták a MTI-t annak közlésére, hogy a Kisgazda Párt vezérszónokának a nemzetgyűlés pénteki ülésén tett azok a kijelentései, amelyekkel a határon túli magyarság és a határok kérdésével foglalkozott, nem a Független Kisgazda Párt hivatalos állásfoglalását fejezték ki, hanem a felszólaló egyéni véleményét.

Az osztrák kormány elrendelte a Habsburg-ház mindanna tagjainak letartóztatását, akik Ausztria területére lépnek.

Constantinescu Jasi román propagandaügyi miniszter nyilatkozata szerint a román nemzeti parasztpárt nyolc lapengedélyt kapott.

A miniszterelnök kijelentési és Sulyok Dezső hozzászólása termékeny talajt nyújtanak azoknak az alapelveknek a tisztázására, melyeken az új, boldog demokratikus Magyarország felépülhet és benne polgári boldogulást találhatnak.

## Ausztriával három gazdasági egyezményt tárgyalunk le

Bees febr. 9. Fleiser Achler iparügyi miniszter beszámolt Ausztria gazdasági helyzetéről és terveiről. Magyarországgal — mondotta a miniszter — három egyezményt tárgyalunk le eddig, azonban csupán egy egyezmény került kivételre. Ezek értelmében bányafeltárást, szállítást, magyar barmaszen ellenében, azoknak az egyezményeknek a ratifikálása, amelyek alapján Magyarország élelmiszereket szállít Ausztriának, papírt és iparcikkéért. Magyarországon nehéziparokba utközik.

## Az USA prágai nagykövete titkalkozott egy házkutatás ellen

A newyorki rádió jelentése szerint az Egyesült Államok prágai nagykövete titkalkozott a csehszlovák kormánytól arról, hogy a cseh politikai rendőrség házkutatást tartott az United Press prágai irodájában, valamint az amerikai sajtóügynökség főnökének lakásán. Az amerikai nagykövet vizsgálattal és elégtétel kért a cseh politikai rendőrség lépése miatt. (MTI)

## Nem a németek találták fel az atombombát

London, febr. 9. Otto Hahn német tudós, aki 1944-ben a természetudományi Nobel-díjjal tüntették ki megcáfolta azokat a Németországban keringő híresztéseket, amelyek szerint németek találták fel az atombombát, amelyet azután a fegyverletétel után a szövetségesek megszereztek és Japan ellen használtak fel.

## Amerika segíti Európát

Truman amerikai elnök kijelentette, hogy bízik abban, hogy a nagyközönség támogatni fogja a gabona és egyéb élelmiszer-kiutakozások Európába szállításának meggyorsítására irányuló tervet. Nem lenne amerikai, mondotta, ha bárkit éhen hagynának halál. Truman hang súlyozta, hogy az amerikai kormány olyan keményen áll mellette a világ élelmészeti helyzetét, hogy feltétlenül szükségesnek tart minden olyan rendelkezést, amely az élelmészeti katasztrófát megelőzheti.

## Csangkaisiek nem jelöli magát

A newyorki rádió jelenti, hogy Csangkaisiek kijelentette, hogy nem jelöli saját magát az elnökségre és az új koalíciós kormány megalakulása után visszavonul a politikától.

## Franciaország washingtoni nagykövete egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy értekezletet készítenek elő, amelyen az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország megbízottjai megvitálgatják a spanyolkérdést. Az értekezlet időpontját még nem határozták meg.

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.

## Rendkívüli ülésen tárgyalta a rendőrség jelentését a közigazgatási bizottság

A városi közigazgatási bizottság szombaton tartotta rendkívüli ülését, amelyen a debreceni rendőrség jelentését tárgyalták. Galai Ervin rendőrelvezető, a debreceni kapitányság vezetője írásban terjesztette be jelentését. Rámutatott arra, hogy legutóbb támadták a rendőrséget. A vádlottak padjára állították a demokratikus rendőrséget — úgymond — az is vád volt, hogy korrupt, hasznavehetetlen, verekedik, rossz. A vádakat visszautasítja és szerinte nem lehet a detektív, a rendőrség egyik tagját sem bírói ítélet nélkül elítélni, meghurcolni. A támadást tendenciózusnak állítja, az egész akció elítéli, azt felelőtlennek, elferdítettnek tartja.

Ezután ismerteti az Alföldi Tejszövetkezet lefolytatott vizsgálat eredményét. A felhozott esetek miatt elrendelte a vizsgálatot és annak lefolytatásával dr. Kiss Sándor rendőrszázados bízta meg. Akik ellen beigazolódik a vád, azoknak el kell tűnni a demokratikus rendőrségből. A nyomozók ellen hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a bünyvél eljárást folyamatba tette. Bályi Sándor detektívét őrizetbe vették. Dr. Kondor Imre nemzetgyűlési képviselő felhozott panasz ügyében dr. Matkó Sándor folytatja a vizsgálatot, Zentai nyomozó ültet, ellene hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a bünyvél eljárást folyamatba tette.

Kéri a közigazgatási bizottságot, hogy ítélje el a támadások hangját, mert szerinte ilyen hangnemből nem lehet kritika tárgyává tenni a rendőrség működését.

Közölte, hogy a tanjai kapitányság panaszai ügyében folyik a vizsgálat több irányban is, kérelmet a vizsgálat befejezését, hogy a panaszosok az időzésre valószínűleg nem jelentek meg a nagy távolságra való tekintettel. Tagadja, hogy a közbiztonság rossz lenne, vagy romlott volna, sőt javult. Az éjszakai járőrök számát emelték. Ha nem jó a közbiztonság, annak oka a rossz közbiztonság, akkor tud a rendőrség javítani még jobban a közbiztonságon.

A jelentés után Öry István főispán figyelmeztette a főkapitányt, hogy a jövőben a közigazgatási bizottság ülésén a törvény rendelkezése értelmében neid vagy helyettesének meg kell jelennie.

Ezután dr. Lévy Zoltán bizottsági tag nemzetgyűlési képviselő szólalt fel. Pártja nevében visszautasítja a jelentés hangját, tartalmát, amely sok tekintetben tendenciózus, pártpolitikai, személyeskedést, hordozó vezércikk-szövegeket tartalmaz. Állítja, hogy sokasban támadta általánososságban a rendőrséget, tiltakozik a fordítésk ellen, hanem csak kivételes eseteket tett szóvá javítás, tisztogatás céljából, kéri, javító szándékkal. Figyelmezteti a főkapitányt, hogy a közigazgatási bizottság neki felelős fóruma, azzal szemben mint felelősével szemben tisztességes hangot kell használnia. Maga a rendőrség tisztességes túlnyomó többsége, miután belülről nem kaptak, kivülről vár segítséget a tisztogatásra, a visszaállítások megszüntetésére. A rendőrségen személyi kitérők vannak és ez nemcsak a Kisgazda Párt ellen irányul, hiszen kisgazdapárti rendőrtiszt alig van — hanem a Parasztpárt és Szociáldemokrata Párt ellen, amelynek embereit fokozatosan eltávolították (Csordás, Szendrey, stb.). A vizsgálat kapcsán kéri, szabadon vannah-e még azok, akik ellen a súlyos vádak elhang-

zoltak? A verekedést minden tekintetben elítéli. A rendőrség jelentéséből közvetve bár, de mégis beigazolódott, hogy a verekedések megtörténtek, mégsem volt vaklármá, tehát szükség volt a bírálatra. A bizottság kioktatását, leközvetítését, személyeskedést visszautasítja. Majd rámutat arra, hogy a legutóbb érdemben egyáltalán nem foglalkozott a Tejszövetkezet ügyével, de a túlóddal tendenciózusan nevetek dobott bele a vitába, akik szabályosan pénzért vettek vaját. Így a közvélemény helyes felvilágosítására ő is kénytelen nevetek felsorolni, akik 1946 február 7-ig tejet kaptak.

A pártok közül egyedül kapott tejet a Magyar Kommunista Párt, napi 12 liter. A városi háza Urbán nevű hajduja naponként vitt tejet Végh Dezsőnek, Csillag Miklósnak, S. Kovács polgármesteri titkárnak és másoknak. Tejfelt kaptak rendszeresen Lada Ferenc, Selyem Gábor a szakszervezet részéről hatóságai áron.

Ezenfelül a Demokratikus Nőszövetség vezetői: Radvánszky Róza, Gál Lajosné is vásárokat tejtermékekkel.

Ezt legkevésbé sem tekint büncselekménynek, de kéri, hogy a másik oldal se akarjon politika, peccsenyt sütni a kisgazdapárti személyek félkörös javviteléből, amíg is inkább, mert csak január eleje előtt történtek, amikor még szabad forgalom volt. Ezek pedig január 1-e után is kaptak, amikor már nem volt szabadforgalmú tej. Ismételt hangszólja, hogy a tejügy érdeméhez most sem kíván szólni, az eljárás a törvényes úton folytatódik szabályosan, ha valaki büncselekménynek, de kéri, hogy mindenki, bármelyik oldalán is álljon, egyenlő szigorral bíraltassék el. Ha mások is követtek el visszaélést a tejszámolással kapcsolatban, ezek ellen is járjanak el. Ezután újabb konkrét eseteket sorol fel a rendőrséggel kapcsolatban. Kifogásolta, hogy általában igen sok bűnjel tünt el a rendőrségen. A miniszterelnök mutatott rá, hogy nem szabad a demokráciát lejártni, azt meg kell szeretetni, vele együtt a rendőrséget is. Előadja, hogy Budapest a pártközi értekezlet megállapodott abban, hogy a rendőrségen a vezetőpozíciók 50 százaléka a Kisgazda Párté lesz, csak a technikai megoldás van hátra. Kéri, hogy akiknek büncselekménye megállapítható az eddigi adatokból is, haladéktalanul függeszték fel azokat állásukból. Ha a gyanúsított kis embereket őrizetbe tudták venni, nem lehetnek tovább szabdlábon a hivatalos hatalommal visszaélők, nem működhetnek és ne folytathassák a demokráciára néző káros, destruktív tevékenységüket.

Ezután kifogásolja a politikai osztályon működő Gelber Miklós alhadnagy működését, aki a vadászfényviselési engedélyek kiadása körül a gazdákat mellőzi. Rámutat arra, hogy a politikai osztály túl van méretezve a bünyvél osztály kárára, ezért tehetetlen a bünyvél osztály a sok ezer bünyvél kiderítésére. Majd újból felhozza és kivizsgálni kéri a Fekete-földi panaszokat. Ez az ügy már 1945 augusztus óta húzódik. Majd a Haláp és Bánk tanácsvilága panaszait teszi szóvá.

Ismételtén felhívta Lévy a főkapitányt figyelmeztet a Varga utca 1. sz. alatti esetre, amikor az ottani páncélszekrényben elhelyezett békebeli kétféle értéket szétgurították és a városban az is közbeszéd tárgya, hogy mi történt ezekkel a vagyon tárgyakkal. Nem közömbös az, hogy a károsultak a kincstár ellen pert foghatnak indítani. Rámutatott arra is, hogy a belügyminiszter rendelete értelmében tilos a rendőrség hivatali működésében pártpolitikát folytatni és hivatalban jelvényeket viselni. Kérte, hogy ezt az állapotot szüntessék meg.

Kondor Imre nem vette tudomásul a főkapitány jelentését.

**MA** CSOKONAI színház  
d. u. fél 3-kor CIGÁNYBÁRO  
este fél 6-kor Az ördög nem alszik  
Holnap d. u. 5-kor Az ördög nem alszik

**MA** KAMARA színház  
este 1/25 órákor **Varázs**

Megismétele a múlt ülésen felhozott sérelmeket. Azt kívánja, hogy a verekedésben résztvevő rendőrtartóztassák le és adják át az ügyészségnek.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy nem akar védelmezni lenni a tejszövetkezetnek, a legszigorúbb eljárást kívánja ebben az ügyben. A tejszövetkezet állott hivatása magaslátán és ezért azzal foglalkozik, hogy az üzemet vegye át a város és hatóságai üzemné alakítsa át. Lévy Zoltánnak igaza van, mikor joggal követeli, hogy a rendőrség ne destrualja a demokráciát. Végül nyomatékkal felhívja a főkapitányt figyelmeztet, hogy minden kilengést meg kell torolni és ha ezt megteszi, mindenki támogatni fogja a rendőrséget.

Végh Dezső előadta, hogy hivatalbaleptekor számos panasz érkezett a Tejszövetkezet ellen és azt megvizsgálta, de konkrét adatot soha nem talált. Elismeri, hogy tejet vásárolt az üzemből.

Erdős Imre dr. kifejtette, hogy a rendőrséggel kapcsolatban sok a panasz a bíróságok részéről is. A megkereséseket egyáltalán nem, vagy késve intézik el és a

bűnjeltek sem érkeznek meg. A rendőrségnek pártokon felül kell állni.

Fürst László azzal kezdte felszólalását, hogy megfenyegettek, az ülés előtt, hogy vigyázzon, ha szólni mer, de ő ennek ellenére kijelent, hogy a rendőrséget át kell szervezni, és azt a kis töredéket, amely a tekintélyét csorbítja, ki kell vetni kebeléből.

Több felszólalás után a közigazgatási bizottság dr. Lévy Zoltán határozati javaslatát egyhangúlag fogadva el tudomásul vette a főkapitányt a rendőri tevékenységekre vonatkozó és a tettesek ellen fegyelmi eljárást elrendelését közli jelentését. A rendőrségi jelentésnek az ügyhöz nem tartozó részét visszautasítja és a felett napirendre tér. Egyben utasítja a főkapitányt, hogy a mai ülésen felhozott újabb eseteket is vizsgálja ki és az összes vizsgálatokat sürgősen folytassa le, azok eredményéről a legközelebbi ülésen tegyen részletes jelentést. A további szükséges intézkedéseket a bizottság a vizsgálati és fegyelmi eljárás eredményéhez képest fogja megtenni.

## Milyen legyen a jövátételi adó

A vármegyén értekezletet tartottak a jövátételi adó ügyében, melyen 12 vármegyeyi község és a három vármegyeyi város küldöttei vettek részt. Már Imre hajdúházi polgármester javaslatot terjesztett elő arra nézve, hogy a kataszteri tisztajövedelmek vegyék alapul az adó kivetésénél, oly módon, hogy az 50 aranypengőn aluli jövedelem adómentes maradjon, ezen felül pedig progresszíve emelkedjen az adó. A befolyt öszegből vásárolják fel az állatok, az közszéki hízlaladokban tartják, míg a beszolgáltatásra kerül. Jambor I. földesi kiküldött azt indítványozta, hogy mindenki adója, keresete arányában terheljenek meg bizonyos mennyiségű hűsbeszolgáltatással. A megterheltek aztán csoportosan vásároljanak egy szarvasmarhát, vagy más jószágot, egyben átszámítási kulcsot alkalmazva, ha a hozzájárulást különböző terményekben adja meg valaki. A javaslatokat Balogh István főispán felterjeszt a miniszteriumba a jövátételi adórendelet kidolgozására irányuló kérelemmel.

## A népbíróság halálra ítélte Temesváry Lászlót

A népbíróság Temesváry Lászlót, a Nemzeti Bank nyilas elnökét háborús és népelélenes bűntett miatt halálra ítélte. Az ítélet indoklása ismertette a vádlott sajtó tevékenységét, a Nemzeti Bank értékeinek az országból való elszállítását, a nyilasok részére történt önkormányzati pénzkülfutásokat és üldözöttektől elrabolt értékekkel kapcsolatos visszaéléseket. Az ítélet nem jogerős.

## Az ir kormány nagyértékű adományja

Az ir kormány a Nemzetközi Vöröskereszt segítő bizottság által 470 tonna cukrot juttatott az országnak. A ferencvárosi pályaudvarra már be is érkezett a cukorszállító szerelvény. A szétosztást a polgármester végzeteti olyképpen, hogy az adományozó kívánsága szerint 100 tonna jut a főváros lakosságának, 70 tonnát pedig a Magyar Vöröskereszt és a társadalmi egyesületek között osztanak szét. Nem ez az egyetlen adományja az ir kormánynak, mert Genfben indulás előtt áll az a szerelvény, amely 80 tonna cukrot, 50 tonna kondenzált tejet, 8200 kg kétszersültet, 1300 db takarót és mintegy ezer kg gyermektápszert hoz Magyarországra.

## Hadifoglyok!

Ki tud Bot László zls.ról. 11. gy. ezred III. zlj. 8/I. gy. ezred. Utolsó híradása 1944 október 20. Értelést kérnek szülei. Darabos utca 9.

## SZÍNHÁZ

Belezny István szingizgató Budapestra utazott új darabok leköltése és vendégszerzők szerződtetése végett. A szingizgató több neves szubrettet folytat tárgyalást 2-3 darabra szóló vendégszerzőre. Így azó von Jurik Julcsi vendégszerzőkéről.

Ösbemutató keretében kerül előadásra a Csokonai Színházban Sárközi Jozsefnek az ismert tehetséges munkásnének darabja az „Elhagyott utcák” e háromfelvonásos dráma. Belezny direktor új tehetséget kíván előhoz juttatni a debreceni színházban Sárközi Jozsefnek a munkáséletből vett témájú darabjával, melynek bemutatása március elején lesz.

## MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Somtay és Szörényi a főszerepben: **Benedek hűz magyar flm.** Előadások 1/2, 1/5, 6. vasár. és ünnepnap délelőtt 11 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ: Izgalmas amerikai flm. Rémület az alvilágban. Új amerikai híradó. Előadások fél 3, negyed 5 és 6 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor Tosca olasz flm.

METEOR MOZGÓ: Zoro és Hurru, Régi szép idők. Megelőzi: Palócivrág Tolnai Klárral. Vasárnap 11, 1/2, 1/5, 6.

**Rádióroncsokat, alkatrészeket veszünk, javítást vállalunk. MAYER cég, Kossuth-u. 13. Bathány-u. 5.**

Szép kiállítású gyermekkoecsi, kispipari és iparművészeti játékokat állandóan vásárol

foto **Berzéki**

## A kereskedők nyugdíja

A népjóléti miniszteriumban elkészült a kereskedők kötelező nyugdíjbiztosításáról szóló rendelet. A kereskedők a kereseti adó bizonyos százalékát fogják pénztárukba befizetni és 10 évi tagság után nyugdíjat élvezhetnek. A rendelet a közeljövőben jelenik meg.

— A magyarországi Joint bizottság egymilliárd pengő adománnyal járult hozzá az OTI vezetése alatt álló és munkásérdekeket szolgáló kórházak helyreállítási és berendezési költségeihez.

— A budapesti nyugati pályaudvarra 260 deportált érkezett. Elmondták, hogy a németországi deportálótáborokban még nagy tömegben vannak Magyarországból elhurcolt deportáltak.

— Bede István rendkívüli követ és teljhatalmú miniszter, Magyarország angol képviselője péntek délelőtt látogatást tett az angol külügyminiszter állandó helyettesénél.

— A Szovjetunióból a lakosság élelmiszere számára 3000 vasuti kocsi búza érkezett Romániába.

— Egy adópengő ma egyenlő 2 pengő 42 fillérrel.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.**

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el **Stassik Lajos** ékszerész, Piac u. 56.

Számos bajára gyógyulást hoznak különleges hasköthim **KISS BELÁNE Kossuth 42.** Gyermekmérlegek kikölcsönzése.

**Fuvar vállalk.** Paját részében vagy pénzért hazaszállítjuk. **FEHÉRVÁRI Máv Colonia III. 7.**

**NAGY MARGIT** fehérneműkészítőmester férfi és női fehérnemű készítését és javítását vállalja. **Elsőrendű munka. Hatvan utca 24.**

**Céptisztítórongyot** színeset, fehérét vásárol **MŰSZAKI TÁRSASÁG** Hunyadi u. 17.

**3-3 1/2 lóerős villany-motort vesznek.** **SÁNTHA CUKRÁSZ** Hatvan utca 1-3. sz.

**Cserélek:** békebeli férfilitnynt kerékpárért, toilett-tülkröt varrógépért, eszmat, nadrágot tülzifáért, **Teleki utca 96.**

**Rézgálicért, lugköért,** börtalpért, ruhaneműért, láb-bellért bort adok, kis mértékben is. **BELVÁROSI SÖRÖZŐ** Debrecen, Varga utca 80.

**Zongorát, piáninót** hangol, javít **Till Mihály** Diószegi-u. 20. Nyíl-u. sarok

**BONTÁSBÓL** falkötő vasat, tetőbadogot, fémot, csontot, rongyot vásárolok. **FISCHER,** vasudvar, Csapó utca 80.

Boeserólem tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. **Új esztétikák nagy választékban.**  
**Takács Sándorné**  
Körmendvölgyben Piac u. 22.